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[bookmark: _Hlk66864998]Erklæring
Erklæring i forbindelse med tiltræden af nyt bestyrelsesmedlem i en jernbanevirksomhed 
Bestyrelsesmedlemmet

	[bookmark: Tekst1]     

	Navn

	[bookmark: Tekst2]     
	     

	Adresse

     
	Telefon


	Personnummer

	     
	     

	Virksomhedens navn
	CVR.nr.


Konkursforhold
(§ 3, stk. 1, nr. 4, jf. bekendtgørelse nr. 854 af 27. maj 2015 om tilladelse til at drive jernbanevirksomhed.)

[bookmark: Konkursforhold]Bestyrelsesmedlemmet erklærer ved sin underskrift forneden på denne erklæring, at han/hun ikke har været konkurs eller er under konkursbehandling.
Vandel
(§ 3, stk. 1, nr. 6 og 7, jf. bekendtgørelse nr. 854.)

[bookmark: Vandel]Det nye bestyrelsesmedlem erklærer ved sin underskrift endvidere, at den pågældende ikke er idømt straf for alvorlige lovovertrædelser, herunder for overtrædelser i erhvervsforhold eller på transportområdet eller alvorlige eller gentagne overtrædelser af bestemmelser på det social- og arbejdsretlige område, herunder forpligtelser i henhold til lovgivningen om beskyttelser af arbejdstagere.
4. Rettigheder efter persondataloven:
Da al journalisering og tekstbehandling i Trafikstyrelsen foregår elektronisk, er sagsbehandlingen omfattet af persondataloven.
Rettigheder efter persondataloven:
· Personer har ret til indsigt i de elektroniske oplysninger, der behandles om dem selv.
· Personer har ret til at protestere mod, at oplysningerne behandles elektronisk
· Personer har ret til at få oplysninger, der er urigtige eller vildledende, rettet eller slettet, samt i den forbindelse at forlange, at andre, der har modtaget oplysningerne, orienteres om dette.
5. Kryptering
Vær opmærksom på, at mails, der indeholder personfølsomme oplysninger (fx kopi af direktørens pas) skal sendes sikkert, dvs. krypteret.
For mere information om korrespondance med Trafikstyrelsen se: http://www.trafikstyrelsen.dk/DA/Om-Trafik-og-Byggestyrelsen/Kontakt.aspx

1. Bestyrelsesmedlemmets underskrift
[bookmark: Underskrift]De i dette dokument indeholdte faktiske oplysninger samt erklæringer er afgivet under ansvar efter straffelovens § 1631. 
Bestyrelsesmedlemmets underskrift:
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Notat
[bookmark: TSJournal]Persondatabeskyttelse

I henhold til EU’s databeskyttelsesforordning (GDPR) vil vi i det følgende oplyse dig om, hvordan styrelsen håndterer de personoplysninger, som vi modtager og behandler om dig. 

Vi er dataansvarlig – hvordan kontakter du os?
Trafikstyrelsen er dataansvarlig for behandlingen af de personoplysninger, som vi modtager om dig. Hvis du har spørgsmål til styrelsens behandling af dine personoplysninger, er du altid velkommen til at kontakte os eller Transportministeriets uafhængige databeskyttelsesrådgiver via kontaktoplysningerne nedenfor:

Styrelsens kontaktoplysninger
Carsten Niebuhrs Gade 43
DK-1577 København V
Telefon: 7221 8800
E-mail: info@tbst.dk
CVR-nr.: 27186386

Databeskyttelsesrådgivers kontaktoplysninger
E-mail: dpo@tbst.dk
Telefon: 41780531

Formålene med behandlingen af dine personoplysninger
Styrelsen behandler dine personoplysninger til følgende formål: 
Sikre at virksomheden fortsat opfylder kravene for at have en tilladelse udstedt

Retsgrundlaget for behandlingen af dine personoplysninger
Retsgrundlaget for vores behandling af dine personoplysninger følger af:
Jernbanelovens § 9 og bekendtgørelse nr. 854 af 7. juli 2015 om tillaldelse til at drive jernbanevirksomhed - der gives samtykke i ansøgningsskemaet.

Kategorier af personoplysninger
Styrelsen behandler følgende kategorier af personoplysninger om dig: 

Oplysning om at personen ikke har begået lovovertrædelse.
Ansættelsessted, navn, adresse, økonomi, konkurs


Opbevaring af dine personoplysninger
De oplysninger, styrelsen skal journalisere, afleveres løbende til Rigsarkivet efter arkivlovens regler og Statens Arkivers bestemmelser herom. Oplysninger vi modtager, der ikke er omfattet af styrelsens pligt til at journalisere, vil blive slettet, når vi ikke længere har behov for dem.

Retten til at trække samtykke tilbage 
Du har til enhver tid ret til at trække dit samtykke tilbage. Dette kan du gøre ved at kontakte os via kontaktoplysningerne som fremgår ovenfor. 
Hvis du ønsker at trække dit samtykke tilbage, har det først virkning fra tidspunkt vi modtager tilbagetrækningen af dit samtykke. Tilbagetrækningen af dit samtykke påvirker ikke lovligheden af vores behandling af dine personoplysninger frem til tidspunktet for tilbagetrækningen. 

Dine rettigheder
Du har efter databeskyttelsesforordningen en række rettigheder i forhold til vores behandling af oplysninger om dig. Hvis du vil gøre brug af dine rettigheder skal du kontakte os.

Ret til at se oplysninger
Du har ret til at få indsigt i de oplysninger om dig, som vi behandler (indsigtsret), eller til at søge om aktindsigt.

Ret til berigtigelse
Du har ret til at få urigtige oplysninger om dig selv rettet.

Ret til sletning
I særlige tilfælde har du ret til at få slettet oplysninger om dig, inden tidspunktet for vores almindelige generelle sletning indtræffer. Det gælder alene oplysninger, som ikke er journaliseringspligtige. 
Du kan læse mere om dine rettigheder i Datatilsynets vejledning om de registreredes rettigheder, som du finder på www.datatilsynet.dk.

Klage til Datatilsynet
Du har ret til at indgive en klage til Datatilsynet, hvis du er utilfreds med den måde, vi behandler dine personoplysninger på. Du finder Datatilsynets kontaktoplysninger på www.datatilsynet.dk. 
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